



新春走基层

胡曦月：

# 双倍努力 换得如今成绩

本报记者 张洁

前几天打开抖音的人，都刷到了刘德华的开屏广告“恭喜发财”。视频中，刘德华现身超市大卖场，一身喜庆的外套搭配红色围巾，和几名演员一起唱起了《恭喜发财》这首家喻户晓的“新年歌”，其中一名漂亮可爱的小女孩引起了很多人的注意，评论区都在问这是不是“刘天王”的女儿。其实，这名小姑娘是海选出来的小演员，名叫胡曦月，是来自冠县的小学生。

1月30日，胡曦月的妈妈郭亚威告诉记者，这条抖音广告是2021年12月底在青岛拍摄的。因为疫情等原因，当时她没能跟孩子一起进入摄影棚，但小曦月告诉她，刘德华老师特别喜欢小孩子，对她很照顾。视频中，小曦月扎着两个丸子头，身穿粉色毛衣，眼睛弯弯，笑靥如花，手持红包站在刘德华身前，乖巧大方的表现让网友直夸优秀。有网友质疑这是不是合成视频，为此还有人专门到刘德华的抖音号里去核实。记者也翻看了刘德华的抖音号，截至目前，这条小曦月参与拍摄的贺年视频，已经有了近400万点赞。

胡曦月小名丫宝，2011年9月出生，目前和哥哥一起在聊城一所私立学校读书，父母在冠县开了一家婚纱摄影店。小曦月四岁时，妈妈发现她很喜欢唱歌，电视上放的儿歌，只要听上几遍，就能准确地唱下来，妈妈就想为她找个专业的音乐老师。经多方打听，找到了音乐老师王岩，几年来小曦月一直跟随王岩老师学习声乐。

5岁时，小曦月报名参加了山东广播电视台少儿频道的声乐大赛，第一次参赛就获得了她这个年龄组的独唱第一名。从此一发不可收拾，小曦月先后成为山东少儿频道形象代言人、签约主持人、公益广告拍摄小演员、爱心圈公益天使代言人等，还参加过山东卫视、江苏卫视、湖南卫视、湖北卫视等电视节目录制。

成为小童星的胡曦月，生活忙碌，周末、假期被各种活动、演出填得满满的。让人意外的是，她的学习却没有受到影响。这次放假前，老师发微信告诉郭亚威，胡曦月五年级上学期的期末成绩是A+。班级里出了一名小明星，同学羡慕的不是她去演戏，而是不用上课、不用写作业，可小曦月用亲身体会告诉同学们，作业、考试一个都不能少。有时候拍戏时间比较长，回到家后，补课到半夜也是家常便饭。只有妈妈知道，胡曦月在这么紧张的节奏中能保持这样的成绩，付出过多少，火车上背古诗，拍戏间隙做数学题，老师布置的作业一项不少地完成，双倍的努力才换来这样的成绩。

2021年12月31日晚，由人民日报客户端联合快手共同举办的“2022温暖之夜”跨年晚会上，胡曦月和守山大叔搭档，共同朗诵了《我的航天梦》与《我和我的父辈——诗》节选，纯净童声与磁性男声的对话，展现出了对未来的期待。

此外，由导演孙皓执导、袁泉和黄晓明主演，即将开播的电视剧《玫瑰之战》，小曦月也在剧中担任了重要角色，让我们一起期待她在这部剧中的表现吧。



冠县童星与刘德华  
合拍视频  
共唱“拜年曲”

恭喜您发财



图片由受访者提供



## “虎娃”来报到

2月1日(大年初一)凌晨0时58分，一声响亮的婴儿啼哭声从东昌府区妇幼保健院传出，该院虎年首个新生儿出生，女孩，体重2670克。她的妈妈董女士为她取名“念念”，与年同音，希望在新年第一天出生的念念能够生龙活虎、茁壮成长。新生命的到来，让每一个在春节期间奋战在岗位上的医护人员都兴奋不已。

文/图 商景豪



## 剪纸庆冬奥

1月31日，度假区非遗项目邓氏剪纸传承人邓淑梅创作的剪纸作品《八方健儿来相聚》制作完成。

这是邓淑梅向北京冬奥会和冬残奥会献礼的作品，长140厘米、宽85厘米。为表达对赛事的祝福和对祖国的热爱，邓淑梅认真钻研图案设计、剪纸手法，通过衬色和拼贴，融入“高山滑雪”“冰墩墩”“雪容融”等冬奥元素，用时近两周完成。

早在2008年，邓淑梅就开始进行以奥运为主题的剪纸创作，她创作的《云龙迎奥运》成为“2008北京奥运会全国书画展”比赛入围作品。“小小剪纸可以呈现大千世界，更可以展现我们对奥运的情感。”邓淑梅说。

文/图 本报记者 李政哲

/文/明/旅/游/



## “文明”暖新春

2月4日，在高新区九州洼月季公园，文明旅游志愿者正在给游客讲解景区导览图。春节假期，聊城阳光明媚，适宜出游。在我市各景区，文明旅游志愿者热情主动地服务游客，维护城市环境卫生，引导游客文明旅游，为春节假期旅游营造了文明和谐的氛围，展示了良好的水城形象。

文/图 商景豪